



屏東教育大學 校訊

劉慶中

國內郵資已付
台灣南區
郵政管理局
許可證
屏東闡字第002號
新聞紙類

第四〇六號執照登記為新聞紙
行政院新聞局登記證局版誌第六四一二號

●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：樺陽文具印刷有限公司

「年輕夢想 希望世代」 100年青年領袖政策研習營

行政院青輔會於3月5日至6日一連兩天，在北投龍邦僑園會館主辦「100年青年領袖政策研習營」。共有來自全國大專校院自治組織、社團幹部及NPO非營利組織青年工作者170人參加，行政院吳敦義院長應邀致詞。吳院長指出，我國青少年近年來在體育競賽、創意發明等嶄露頭角、表現傑出，例如目前全世界女子高爾夫排名第一的曾雅妮，年紀很輕，但卻有很好的技術、耐力及非常大的抗壓力。為此，台灣今年10月將首次主辦全世界最重要的LPGA女子職業高爾夫大賽，邀請世界排名前80名選手，及台灣10位最頂尖的高手同場競技。另外，在全世界7項最著名的發明大賽中，台灣就獲得6個總冠軍，甚至《華爾街日報》的評比或Intel的科技研發競賽，9歲孩童竟然得到首獎，是台灣之光。青年的創意與未來的發展性具有無限可能，政府將持續推動改善教育品質、培育優質人力，歡迎青年一同參與公共議題，為國家的競爭力加分。青年領袖政策研習營，主要是讓青年領袖了解和認識政府政策制定、執行，以及國會運作及國內外局勢分析，還有花博籌備、花蓮縣城市觀光行銷、ECFA的青年就業機會、青年創業經驗及領導與溝通分享等。本屆講師群皆是產官學界一流的講師，皆能帶給青年們最精采的課程內容。

短短二天的活動中，青年朋友們也把握時間互相交流各自學校學生會及學生議會的運作狀況，雖然是第一次見面，但藉由彼此交換名片，很快就打成一片，青年朋友們的熱情也在每次的討論中盡情地表達，讓此次的活動充滿著創意、前瞻的思考。

(社發三甲 蘇裕舜)



師長專欄 對100年畢業生期望～ 「態度」與「方法」

各位親愛的文創系畢業生：

我很高興大家都能夠順利完成大學這個階段的學習。對我來說，一個階段的結束，代表著另一個階段的開始。願大家在充滿喜悅的心情中，能對未來抱持美好的夢想。

「文化創意產業」廣義來說是種「態度」與「方法」，簡言之，將各種事務以具創意方式賦予文化內涵，並能使其達到產業化之效果。這是在本系專業學習很重要的「態度」與「方法」，大家學了，更要知道如何用。

以我為例，我在大學時讀建築系，以大家的印象來說，建築系是個讀起來非常「累」的科系，不論是藝術文史類（設計美學、建築史等）或數學理工類（建築結構、建築構造等）等課程均要學，讀完建築系的學生能「十八般武藝」都知道。因此，有人就說，若能從建築系畢業，很多職業都有辦法做。我走過這些學習路，我了解，大學除了專業的技能之外，有一部份很重要的是從專業中學習做事情的「態度」與「方法」，這個體悟讓我的人生受益無窮。

因此，不管大家未來的職業是什麼，我希望大家能夠把在「文化創意產業學系」學到的「態度」與「方法」充分應用，我相信一旦如此做，你所做出來的事一定會與眾不同。

(文創系 林思玲老師)

本校與德國-多特蒙大學 簽訂學術合作備忘錄



本校在歐洲地區又多了一個合作夥伴，即德國TECHNISCHE UNIVERSITAT DORTMUND（多特蒙大學）於本(100)年3月2日簽署學術合作備忘錄。多特蒙德大學建校於1968年，擁有16個系、6個研究所，校園分為南、北校區兩部分，兩校區間最特殊的為1984年所興建高空懸掛單軌列車作為往來的交通工具。透過此次簽署合作備忘錄，雙方承諾加強學術交流合作關係，包括教師、學生交換、協助進行研究計畫等使本校國際化與國際學術交流邁入了一個更新的里程碑。

(研發處 陳怡慧)

2010廣州亞運軟式網球 金牌國手—李佳鴻

他是一位曾在電視上看過的運動選手—今年二月份本校體育系新進教師李佳鴻老師。身為屏東子弟的他，自10歲起被父親送至麟洛國小學習網球，奠定日後的網球生涯基礎……。天資聰穎加上勤奮練習，讓專攻雙打的他很快就嶄露頭角，曾榮獲全國12歲組和14歲組冠軍，高中階段又連著拿下1、2、3年級團體冠軍，高三時到日本參加高中組比賽勇奪冠軍，此時他已是常勝將軍，幾乎只要有他就能搶下冠軍。

雖然主攻雙打，但第一次當國手是20歲那年參加亞洲盃以單打入選。接著在2006年杜哈亞運時與楊勝發搭檔拿下男子雙打金牌，當時正在服役的他即能為國爭光。這次的廣州亞運，李佳鴻和楊勝發再度聯手出擊，順利蟬聯男子雙打金牌；另外拿下團體金牌和男女混合雙打銀牌，是軟網隊中成績最耀眼的，各項優異的表現廣占媒體版面，促使台灣名氣推向國際。

為使自己維持最佳狀態，經常自主訓練、煙酒不沾，且深知自己肩負傳承使命，以多年來累積的經驗與技術傳授給後輩，因此經常會回麟洛國小指導網球隊員，藉此回饋母校。不管在小學或大學的教學指導，透過經驗傳承為自己的使命貢獻一份心力，以提升台灣在軟球領域的優勢。

(體育系 古珮君)



～勞工進修的好所在～

自94年底行政院勞工委員會職業訓練局推出產業人才投資方案，本校率先各師培大學，投入辦理勞工在職進修課程，迄今5年有成，至100年底已開辦63班、培訓1千餘人次。

產業人才投資計畫係政府為提升產業人力素質、鼓勵在職進修的方案，每位具有勞保或農保身分者，參與各類課程結訓後可獲得80%的學費補助，特定對象甚至給予全額補助。課程則由全國各大專院校及法人團體，依區域產業需求規劃學分班或非學分班，每年2期向職訓局提出申請，經過初、複審後核批公開招生。

本校具有優良師資、便利的地理位置，非常適合為屏東地區各產業從業人員進修學習，社區學習中心因此訂定策略，與其他辦訓單位做市場區隔，經過幾年的努力，所開之語言、電腦、管理等類課程，廣受勞工朋友喜愛，並榮獲職訓局之肯定。98年接受其以TTQS系統評核為優良單位，除了隔年可豁免評鑑，並受南區職訓中心邀請，作辦訓經驗分享；99年更通過繁複的積分制度，為南訓轄區之A級單位(前20%)，於100年每期有100萬元之申請計畫額度，目前第1期已核定9班，自3月14日起陸續上課，歡迎各方人士一起來實踐終身學習，提昇自我職能！

(進修暨研究學院社區學習中心 婁育聖)

～＊～生涯職涯規劃好幫手～＊～

UCAN大專校院就業職能診斷平台

<https://ucan.moe.edu.tw>

透過此診斷平台來職能診斷、自我及職涯探索，有效協助同學們瞭解自己的職涯發展方向，有目標、動機的強化相關職能，以貼近產業需求並增加同學們對職場趨勢的瞭解，針對能力缺口進行學習，提高職場競爭力。

學習歷程檔案系統

<http://ep.npue.edu.tw/>

提供同學紀錄在學校的學習過程，包括社團經驗、求學經驗、歷年修課紀錄、發表文章等功能設計，除了紀錄同學參加各種活動的資料，也可以發表文章分享學習心得，必以部落格方式呈現，幫助同學有系統回顧自己的學習過程，以充分發揮與辨識個人核心能力，增加未來進入職場的競爭優勢。

～陸生-寶島初體驗～

美麗的寶島，不知不覺間我來到這裡已經半個月有餘。莫名，我就喜歡你，深深地愛上你，從飛機降落在臺北機場的那一刻起，就開始為你著迷。

初來乍到，難免不熟悉。臺北機場給我留下最深刻的印象不僅在於它的繁華整潔和秩序井然，更重要的是臺灣人的熱情。每一個路人都熱情地為我們指路，往桃園高鐵站的接泊車上，我們認識了一位也同去高雄的大哥哥。他一路上很照顧我們，還為我們介紹臺灣的名勝古蹟和旅遊景點。到了高雄車站，他幫助我們買好了往屏東的車票後才放心地離開，看著他離去的背影，我們的心裡湧動著溫暖。直到現在，我還是會想起他那張熱情洋溢的笑容。

半個小時的車程很快過去了，我們終於來到了屏東。一出火車站便看見一位年輕帥氣的老師，他笑著問我：“你是閔旭嗎？”我簡直不敢相信，我之前一直聯繫的林老師居然如此帥氣。因為沒有買到直飛高雄的機票，所以，我們從臺北機場到屏東火車站大概花了四個小時的時間，這時已經是晚上十點左右了。心中滿是愧疚，這麼晚還耽誤老師的休息時間，勞動老師來接我們，但老師的熱情打消了我所有的顧慮，他關切地問我們路上是否順利，還介紹學校的情況以及其他已經到達的陸生。很快地，我們抵達了學校，老師幫我們安排好住宿後才離開。心中對於林老師的感謝，真的無以言表，林老師感謝您！

因為來的那天是週六，第二天是週日，我們不能辦理入學手續，所以我們便和之前已經到達的同學一起遊逛美麗的屏東市。我們吃過早飯，首先在校園裡轉了起來。美麗的校園彷彿一座小公園般，徜徉在其中，花香、樹綠、小鳥的歌唱，構成了一幅絕美的畫面。迎曦湖水清澈見底，可以清楚地看到魚兒在水中嬉戲。靈動的噴泉變化著花樣，噴出不同的旋律。

～茶道社-茶香、茶文化 茶人的優雅等你來體驗～

茶道社是新成立社團，並於3月9日辦理社團期初社員大會，目的為結合愛好茶道之有心人士及同學們，藉由茶藝之研習及推廣，了解茶藝禮法及禮義，培養中國茶道精神，發揚中華茶文化，落實校園人文教育。

依據社團成立宗旨，訂定短程、中程、長程培訓計畫，訓練社員學習

第二專長，取得初級茶藝師認證、培養經營管理社團、社員參與社團策劃等之各項能力、設計與社區或其他校內外社團結合服務活動，並落實社團之所學，培養社員茶人素養，將茶道精神發揮於日常生活中。透過茶道的學習，從認識自己開始，進而對人、事、物皆能用心感受其價值，體驗分享每一杯茶的精神與品茗中靜謐的禪意。它們都具有茶人與每個存在的「物」發生「對話」，同時尋求物與物間，或物與環境間和諧、優美，甚至有時令人驚奇的關係，希望同學們與我們共享。

茶道社奉茶時間：每週一8點-9點半東校區男宿前，歡迎您與我們一同享用！茶道社指導老師涂老師 0922997096或社長(應數系)陳維銘同學。(數理所 馮雅筠)



中國語文學系鍾屏蘭老師榮升教授

管樂社 荣獲 全國音樂比賽
大專團體組 管樂合奏A組 優等獎

合唱團 荣獲 全國音樂比賽
大專團體組 混聲合唱B組 甲等獎

一棵棵椰子樹參天而立，美麗的黑天鵝唱著歡迎我們的歌曲，不禁深深地呼吸，空氣裡都透著甜氣。很多老人在校園裡運動，看到很多老夫妻手牽著手散步，心裡說不出的感動。據同學介紹，我才瞭解到，原來我們屏東教育大學有三個校區，我們所在的是屏東校區，離這裡不遠便是林森校區，還有一個校區正在建設中。我們幾個同學相邀到林森校區，這個校區亦是美麗，樹木參天、花香陣陣、蟲鳴鳥語，讓我不禁感受到臺灣人對自然的熱愛與親近。走出校園來到街上，街道乾淨而整潔，看不到垃圾桶，更看不到垃圾。沿途我們發現幾乎所有人家的院子裡都栽滿了花，雖然我不知道花的名字，但還是為它的美麗而著迷。有的花簇簇薄如輕紗，輕盈而透明；有的花色彩各異，形狀如一只只翩躚欲飛的蝴蝶；有的花兒伸展出枝頭，讓我想起了“滿園春色關不住，一枝紅杏出牆來”的詩句……。另外，我們驚奇地發現，很多店鋪都沒有開張，驚訝之餘才意識到原來那天是週日，很多人都在家休息，享受假日，所以才停業。這不禁又一次引起了我的觸動，金錢乃身外之物，珍惜現在，享受生活，簡單而快樂，何嘗不是最大的幸福呢？

對於我們這些來自遙遠的東北孩子來說，那裡還是零下十幾度的冰天雪地，而這裡中午的溫度已是我們那裡的酷暑，天上大大的太陽實在是讓我們望而卻步，所以中午來到，我們便趕快躲回寢室避暑去，直到夕陽西下，晚霞滿天的時候，我們才又出來活動。

時間宛如指中沙，不知不覺間飛快流逝。半個多月的時間裡，我已經完全適應了這裡，學校的人性化關懷，老師們的貼心照顧、學伴的熱心幫助，讓我深覺有家的感覺。參加吉他社的期初社大，和她們一起開心地笑，陶醉在音樂的海洋裡不能自拔；去體育館看我們校和其他校的籃球比賽，和所有屏教大的同學一起為我們的校隊加油喝彩，毫無疑問，自己就是屏教大的一份子，和其他人一樣無比熱愛這所學校。

我在臺灣的生活才剛剛展開，未來的幾個月還有很多精彩等待著我去發現。相信我對這裡愛似美酒般，愈來愈濃而沉醉不知歸路。

(東北師範大學 閔旭)